



化肥沟综合整治现场。

化肥沟改造工程将于6月下旬竣工

潍坊最大臭水沟将换新颜

本报5月28日讯(记者 董惠)位于潍城西部的“化肥沟”承担着整个潍城区雨污水排放功能,可是常年来因日夜污水横流,周边居民苦不堪言。28日,记者采访了解到,作为今年十大城建项目之一的“化肥沟改造工程”正式启动后,将于6月下旬主汛期到来前全部竣工,潍坊最大臭水沟的命运也将终结。

近日,记者来到化肥沟施工

现场,据工作人员介绍,化肥沟玄武街—济青高速公路—吉庆街路段路线弯曲,河道断面小,沿线闸门、小桥涵及高速公路涵洞等障碍阻水严重,此段也是造成沟内排水不畅的主要原因,因而要对沟渠进行改造及过高速公路处新桥涵的建设。另外也将对占用的河道进行清理,按照设计过水断面重塑河形。

记者了解到,化肥沟是大圩

河支流,原先仅是一条人工挖掘的无名泄洪渠,近几十年来都承担着整个潍城区雨水和生活污水的排放功能。但后来,伴随潍坊化肥厂的诞生及周边越来越多企业工厂迁移此地,排放的各类污水直接排入渠内,造成沟渠内日夜污水横流,且汛期泄洪能力急剧减弱,导致雨后城区排水不畅,个别路段还出现污水倒灌现象。最严重时,污水倒灌至周

边居民家中足有一米多深。

多年来,尽管各部门对化肥沟进行了多次清淤整治,但因沟渠的排水断面远未达到设计要求,沿线穿过的多处桥涵也是随意建设,且河道内占用农田,垃圾堆积,严重影响排水。化肥沟改造迫在眉睫。

今年化肥沟改造工程确立为十大城建项目之一,也将成为史上最大规模的一次整治。据介

绍,本次改造将对化肥沟各断面的排水量进行重新计算,严格按照所确定的排水断面对化肥沟进行彻底改造,确保不再留有隐患。

此次化肥沟综合整治将于6月下旬主汛期到来前完工。整治完成后,排泄洪能力将明显增强,改善周边生态环境。届时,潍坊最大臭水沟的恶名也将终结。

在昌邑市围子街道大官庄村,10岁的女孩谭玉红已经学着撑起一个家来。爷爷谭景山腿有残疾,奶奶右眼失明,家里的顶梁柱——爸爸谭连伟心脏瓣膜钙化,手术后失去劳动能力。谭玉红的妈妈为了挣钱在村子附近打工,10岁的玉红包揽了所有家务,照顾爷爷、奶奶、爸爸和妹妹。

老二心细 也是最懂事的一个

4月初,35岁的谭连伟外出打工时突患重病,被确诊为心脏瓣膜钙化,住院治疗。谭连伟的父亲谭景山今年62岁,平时靠种点庄稼维持家境。但前年爬沟的时候伤到了腿部,如今走路一瘸一拐,干不了重活。谭连伟母亲的右眼几乎失明。家里还有三个上学的孩子,谭连伟10万元的治疗费给本不富裕的家庭带来了困难。

谭玉红在家里排行老二,平时就很懂事,在家经常帮助母亲照顾妹妹。“老大今年12岁,上四年级,老二10岁,三年级,老三8岁,上一年级。老大有点男孩子性格,老三现在还小不太懂事,老二心细,也是最懂事的一个”,谭玉红的母亲杨淑香说。

听到家里人议论筹手术费困难,年幼的谭玉红甚至和妈妈提出了一个令人心酸的想法,“就算家里再困难,也要给爸爸治病。我们不能没有爸爸,如果实在筹不到钱,就把我送给别人家吧,咱先借人家的钱给爸爸治病。以后爸爸的病好了,你们再花钱把我‘赎’回来”,杨淑香说,有这样一个懂事的孩子,她很

10岁女孩谭玉红:

帮母亲撑起一个家

本报记者 丛书莹 秦昕

知足。

记者了解到,谭连伟在潍坊市人民医院住院时,医院方得知了谭家的情况,做出了减免部分医药费的决定来帮助这个家庭,而一些爱心人士也伸出了援手。

每天早起第一件事 就是照顾爸爸

26日,记者来到昌邑市围子街道大官庄村谭玉红的家里。谭连伟已经做完手术回到家中,10岁的谭玉红正在书桌前写作业。记者问她平时在家都做些什么的时候,她很腼腆地说,做一些家务,照顾爸爸。

谭玉红的家里很简陋,除了一些简单的家具外便什么都没有。但是家里整齐干净,杨淑香告诉记者,这些都是谭玉红收拾的,谭连伟的起居也是谭玉红照顾。“她在家,每天早晨起来第一件事就是到父亲床前,问父亲有什么需要。做上饭,给父亲端到床前。写完作业还会陪着他父亲到门口走走。”

谭玉红虽然只有10岁,但是会做的家务特别多,比同龄的孩子懂事。“在家我会打扫卫生,妈妈在外边干活,我在家做饭,等妈妈回来一起吃。吃完饭,我会刷碗。”



潍坊人民医院的志愿者给谭玉红(左三)和她的小姐妹送来六一礼物。

杨淑香说,每当父亲胸口疼时,谭玉红都会用手给他揉。她在家还要帮着妈妈照顾妹妹,对爷爷奶奶也是很细心。杨淑香说,二女儿在家,她在外打工也放心。家里被谭玉红收拾得井井有条,“现在其他的两个孩子也会帮着老二做一些事情,三个孩子也越来越懂事。”

她在学校 也喜欢帮助别人

谭玉红不仅把家照顾得很好,学习也没有落下。她平时的考试成绩都是优秀,老师经常夸

奖她,有一次潍坊市小学生作文大赛,谭玉红得了一等奖。

谭玉红的老师说,玉红在学校也喜欢帮助别人,班里有同学比较调皮,没有人愿意和他同桌,谭玉红主动要求和坐在一起,这个学生在谭玉红的带动感化下,比以前进步了不少。

谭玉红的事迹感动了很多,六一儿童节来临,潍坊市人民医院的一些医生和护士来到她家里,给谭玉红三姐妹送来了书包和新衣服。另外,医护人员还给谭连伟的身体做了复查,并为这个家庭送去2000元钱。

城区开始整治违规露天烧烤 违规烧烤, 炉具将被销毁

本报5月28日讯(记者 董惠)夏季到来,大街小巷露天烧烤现场开始露头,这给周边市民生活及出行带来不少影响。28日,记者了解到,为规范城区占道露天烧烤及店外餐饮经营秩序,潍坊市民政局相关部门也开始对露天烧烤进行专项整治。活动开展以来,已清理取缔占道摊点62处,并对违规烧烤炉具进行了销毁。

天气越来越热,在外吃烧烤的市民也越来越多,在一些大街小巷不难看到烟雾缭绕的烧烤摊聚集,有的在主要道路上占道经营,周边居民有苦难言,交通也承受了不小的压力。

对此,记者了解到,奎文城管执法分局对辖区内露天烧烤、大排档管理提前介入,全面进行摸底登记,并与烧烤业户签订了《烧烤自律承诺书》,规范业户依法经营、文明经营。同时,不断加大宣传力度,发放宣传单页5000余份,张贴通告1000余张,提高广大经营业主依法经营意识。

除此之外,城管部门成立了专门的烧烤整治综合执法队伍,按照“主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范”的原则,不定期对辖区烧烤进行联合整治。在不定期集中整治的基础上,还将对主次干道、未经批准、居民反映强烈等重点路段、区域实行专人盯防,对其他路段、区域,实行责任到人的巡查机制,从而及时发现,及时清理。

记者了解到,整治活动自开展以来,已规范摊点124处,清理取缔占道摊点62处,暂扣各类经营用具32宗,销毁烧烤炉具12个。